Аккредитация студентов по Общей и неорганической химии

Верны ответы под буквой А

1. Четыре энергетических уровня и шесть внешних электронов содержит атом:

1. Селена
2. Железа
3. Хрома
4. Серы

2. Суммарное число протонов, нейтронов и электронов в ионеAl3+:

1. 37

2. 40
3. 39
4. 38
3. Максимальное число электронов на d-подуровне равно:

1. 10
2. 6
3. 8
4. 12

4. Укажите два элемента, каждый из которых имеет конфигурацию внешнего уровня 4s1:

1. Cr и Cu
2. K и Ca
3. K и Na
4. Sc и Cu
5. Электронная формула внешнего уровня 3s23p1 соответствует атому:

1. Алюминия

2. Бора
3. Фосфора
4. Азота
6 Электронная формула иона О2- :

1. 1s22s22p6
2. 1s22s22p4
3. 1s22s22p2
4. 1s22s22p8
7. Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p4 соответствует частице:

1. CI+
2. CI-
3. S2-
4. Si4-
8. Наименьший атомный радиус имеет:

1. Кислород
2. Азот
3. Фосфор
4. Сера
9. Наибольшую электроотрицательность имеет:

1. Фтор
2. Хлор
3. Кислород
4. Сера

10. В каком ряду химические элементы расположены в порядке увеличения их атомного радиуса?

1. Na[image: image2.png]


Mg[image: image4.png]


Al
2. CI[image: image6.png]


S[image: image8.png]


P
3. O[image: image10.png]


S[image: image12.png]


Se
4. Be[image: image14.png]


Mg[image: image16.png]


Ca
11. Укажите электронную конфигурацию атома наиболее активного металла:

1. 1s22s22p63s1
2. 1s22s22p2
3. 1s22s2
4. 1s22s22p63s23p1
12. Схема превращений Э[image: image18.png]


ЭО[image: image20.png]


Э (ОН)2 соответствует генетическому ряду:

1. Кальций[image: image22.png]


оксид кальция[image: image24.png]


гидроксид кальция

2. Литий[image: image26.png]


оксид лития[image: image28.png]


гидроксид лития
3. Алюминий[image: image30.png]


оксид алюминия[image: image32.png]


гидроксид алюминия
4. Натрий[image: image34.png]


оксид натрия[image: image36.png]


гидроксид натрия
13. Элемент, атом которого имеет четыре уровня электронов и формула гидроксида которого Э (ОН)2, - это:

1. Кальций
2. Калий
3. Натрий
4. Магний

14. Число не спаренных электронов в основном состоянии атомов в ряду: натрий – магний – алюминий:

1. Сначала уменьшается, потом увеличивается
2. Увеличивается
3. Уменьшается
4. Сначала увеличивается, потом уменьшается

15. Степень окисления, характерная и для хрома,  и для железа, и для меди:

1. +2
2. +1
3. +3
4. +4

16. Электронная формула валентного уровня 3d84s2имеется у атомов:

1. Никеля
2. Скандия
3. Марганца
4. Титана

17. Электронная конфигурация внешней оболочки галогена:

1. 4s24p5
2. 4s24p3
3. 4s24p3
4. 4s24p4
18. Высшая и низшая степени окисления азота в его соединениях равны соответственно:

1. +5 и -3
2. -3 и +5
3. +3 и -3

4. -5 и +3

19. Соединение состава ЭН4 образует элемент, атомы которого имеют конфигурацию внешнего уровня:

1. 3s23p2
2. 3s23p3
3. 3s23p4
4. 3s23p3
20. Полярная ковалентная связь имеется в соединении:

1. CO2
2. KI
3. F2
4. H2
21. Ионная связь имеется в соединении:

1. K2SO4
2. H2SO4
3. CCI4
4. C2H5OH
22.Неполярная ковалентная связь имеется в молекуле:

1. SiF4
2. HCI
3. NaCI
4. O2
23.Водородная связь образуется между молекулами:

1. HF
2. H2
3. HBr
4. HCI
24.Степень окисления элемента:

1. Это условный заряд атома в молекуле 
2. Всегда равна валентности этого элемента
3. Равна номеру периода этого элемента
4. Равна номеру группы этого элемента
25.Из предложенного перечня выберите молекулу, в которой степень окисления и валентность кислорода численно совпадают по абсолютной величине:

1. OF2
2. Na2O2
3. O2
4. H2O2
26.Из предложенного перечня выберите степень окисления водорода, которую водород имеет в соединениях с активными металлами и с активными неметаллами:

1. -1
2. 0
3. +2
4. -2

27. Кристаллическая решетка оксида углерода(IV):

1. Молекулярная

2. Ионная
3. Атомная
4. Металлическая
28. Реакция Cu(ОН)2 + 2HCI = CuCI2 + 2H2O является реакцией:

1. Обмена
2. Соединения
3. Разложения
4. Замещения
29. Из предложенного перечня выберите реакцию, которая относится к гетерогенным реакциям:

1. 4Р + 5О2 = 2Р2О5
2. 2NO + O2 = 2NO2
3. CI2 + H2 = 2HCI
4. 2H2 + O2 = 2H2O
   30. В ходе экзотермической реакции:

1. Выделяется теплота
2. Увеличивается объем
3. Поглощается теплота
4. Уменьшается объем

    31. Катализатор увеличивает скорость:

1. Прямой и обратной реакций одинаково
2. Только прямой реакции
3. Только обратной реакции
4. Прямой реакции больше, чем обратной

     32. С увеличением температуры возрастает скорость реакций:

1. Любых реакций
2. Экзотермических
3. Эндотермических
4. Соединения

   33. Число стадий диссоциации H2CO3равно:

1. 2
2. 1
3. 3
4. 4

34. Какое вещество продиссоциировало, если из 1 моль вещества образовалось 4 моль ионов:

1. Fe(NO3)3
2. Fe2(SO4)3
3. Na2SO4
4. NH4NO3
35. Какие ионы реагируют при сливании растворов K2CO3 и HCI:

1. Н+ и CO32-
2. CO32-и СI-
3. K+и H+
4. CO32-и К+
36. Какая пара ионов участвует в химической реакции при сливании растворов сульфита натрия и азотной кислоты?

1. SO32-и Н+
2. SO32-иNO3-
3. H+и Na+
4. Na+ иNO3-
37. Уравнение  Cr3+ + 3OH-[image: image38.png]


Cr(OH)3соответствует взаимодействие:

1. CrCI3с NaOH 
2. Cr2(SO4)3сBa(OH)2
3. Cr2O3сCu(OH)2
4. Cr2O3с NaOH

38. Окраска лакмуса в растворе, в котором фенолфталеин имеет малиновую окраску:

1. Синяя

2. Желтая
3. Фиолетовая
4. Красная
39. Какая из солей имеет в водном растворе кислотную среду вследствие гидролиза?

1. Сульфат железа (II)

2. Сульфид калия
3. Сульфат калия
4. Сульфид хрома (III)
40. Укажите уравнение окислительно-восстановительной реакции:

1. H2SO4 + Fe = FeSO4 + H2[image: image40.png]



2. BaCI2 + Na2SO4 = BaSO4[image: image42.png]


 + 2NaCI
3. CaO + H2O = Ca(OH)2
4. 2NaOH + CO2 = Na2CO3 + H2O
41. Укажите схему, которой соответствует процесс окисления:

1. H2S[image: image44.png]


SO2
2. SO3[image: image46.png]


SO42-
3. SO32-[image: image48.png]


S
4. S[image: image50.png]


S2-
42. В реакции: FeO + CO = Fe + CO2происходит:

1. восстановление Fe+2
2. восстановление С+2
3. окисление Fe0
4. окисление О-2
43. Имеет только окислительные свойства:

1. KMnO4
2. Mg
3. SO2
4. HNO2
44. Какая группа соединений состоит только из основных оксидов?

1. CrO, BaO
2. FeO, ZnO
3. NO, Na2O
4. K2O, CI2O

45. Их предложенного перечня выберите металл, который растворяется в разбавленной серной кислоте:

1. Цинк
2. Медь
3. Серебро
4. Ртуть

46. Из предложенного перечня выберите соединение, в реакции с которым водород (H2 ) проявляет окислительные свойства:

1. Na
2. O2
3. N2
4. CuO
47. Верны ли следующие суждения об азоте? А. Азот не взаимодействует непосредственно с водородом; Б. Азот при электрическом разряде реагирует с кислородом с образованием NO2:

1. оба суждения неверны

2. верно только А
3. верно только Б
4. верны оба суждения
48. Верны ли следующие суждения о свойствах хлора? А. Хлор не реагирует непосредственно с кислородом; Б. Хлор растворяется в воде:

1. верны оба суждения 
2. верно только А
3. верно только Б
4. оба суждения неверны

49. Не идет реакция:

1. KCI + Br2[image: image52.png]



2. Br2 + NaI[image: image54.png]



3. NaBr + CI2[image: image56.png]



4. KI + CI2[image: image58.png]



50. Раствор гидроксида натрия взаимодействует с каждым из двух веществ:

1. алюминий и соляная кислота
2. серная кислота и нитрат калия
3. сульфат кальция и оксид серы (VI)
4. азотная кислота и аммиак

51. Разлагаются при нагревании оба гидроксида:

1. Cu(OH)2 и Al(OH)3
2. NaOH и Fe(OH)3
3. Fe(OH)2 и KOH
4. Zn(OH)2 и RbOH

52. Гидроксид алюминия реагирует в водном растворе с каждым из двух веществ:

1. NaOH и H2SO4
2. HCI и K2SO4
3. KOH и CO2
4. CuSO4 и Zn
53. Соляная кислота реагирует с:

1. AgNO3
2. NaNO3
3. Al(NO3)3
4. Cu(NO3)2
1. 54. Концентрированная азотная кислота реагирует при обычных условиях с каждым из двух веществ:

2. Cu и KNO2
3. Au иBa(OH)2
4. Al иNaOH
5. Fe иNa2CO3
55. Разбавленная серная кислота реагирует в водном растворе с каждым из двух перечисленных веществ:

1. Fe, Al2O3
2. Ba(NO3)2, Hg
3. Fe2O3, KNO3
4. Ag, Cu(OH)2
56. И с разбавленной серной кислотой, и с гидроксидом калия реагирует:

1. NH4NO2
2. FeCI3
3. CaCO3
4. Na2SiO3
57. Раствор сульфата натрия реагирует с раствором:

1. BaCI2
2. CuCI2
3. MgCI2
4. KOH
58. Какие значения принимает магнитное квантовое число для орбиталей d-подуровня?

1. ( 2, ( 1,0, +1, +2
2. 0, 1, 2                        
3. ( 1, 0, +1                  
4. 1, 2, 3

59. Чему равно массовое число азота 7N, который содержит 8 нейтронов?

1. 15 
2. 14                                
3. 16                               
4. 17

60. Какой из оксидов является амфотерным?

1. ZnО                            
2. SiО2       
3. SiО                               
4. Nа2О

61. Какое из оснований является двухкислотным?

1. Sn (ОН)2
2. КОН                             
3. Вi(ОН)3         
4. NН4ОН                          
62. Какая из кислот является двухосновной?

1. Н2СО3  
2. НNО2                            
3. НВ2                            
4. Н3ВО3
63. Какая из солей является кислой солью?

1. Fe (НСО3)3       
2. [Fe(ОН)2]2СО3                 
3. Fe ОН СО3                      
4. Fe2 (CО3)3
64. Сколько граммов растворенного вещества содержится в 150 г раствора с массовой долей [image: image59](в ( ва) = 5%?

1. 5,0г

2. 15г                                
3. 7,5г
4. 10г                                
65. Какие из следующих электролитов при диссоциации образуют ионы Н+ и ОН( одновременно?

1. AI(OH)3
2. Ca(OH)2                        
3. КОН
4. H3PO4                           
66.  Какие вещества образуют при диссоциации ионы Mn2+?

1. MnCI2
2. KMnO4                        
3. Na2MnO4                     
4. MnO2
67. Какие электролиты образуют при диссоциации хлорид-ионы CI-?

1. HCI
2. KCIO3                        
3. Ca(CIO)2                    
4. НCIO
68. Какие из следующих электролитов являются слабыми?

1. H3PO4
2. H2SO4                        
3. NaCI
4. AI(NO3)3                    
69. Сколько ионов образуется при диссоциации двух молекул FeCI3?

1. 8  
2. 4                                
3. 10                           
4. 5

70. Какие из следующих электролитов при диссоциации образуют гидроксидные ионы?

1. AI(OH)2CI
2. H2SO4                                             
3. Ca(HCO3)2                   
4. Sn(OH)2
71. Какие из следующих солей не подвергаются гидролизу?

1. KNO3  
2. PbNO3                                 
3. AI2(SO4)3                                 
4. Pb2CO3                

72. Растворы, каких электролитов характеризуются значениями рН > 7?

1. AI(NO3)3                     
2. Na2CO3                        
3. CaS                
4. BaCI2                
73. Какую окраску приобретает лакмус в нейтральной среде?

1. фиолетовую

2. малиновую                    
3. синюю
4. красную                        
74. С какими из следующих веществ может реагировать оксид серы (VI)?

1. Na2O
2. NaCI                              
3. HNO3                             
4. HCI

75. С какими из следующих веществ может взаимодействовать оксид цинка?

1. KOH
2. H2O                                
3. H2SO4                            
4. AI2(SO4)3
76. При взаимодействии, каких двух веществ, происходит реакция нейтрализации?

1. NaOH+HNO3                

2. NaCI+AgNO3                
3. BaCI2+H2O
4. BaCI2+H2SO4
77. С какими металлами может взаимодействовать раствор хлорида меди (II)?

1. Zn                                
2. Hg
3. Fe                                
4. Ag

78. Какая кислота образуется при взаимодействии оксида фосфора (III) с водой?

1. H3PO4                         
2. H2SO4
3. HPO3                           
4. H3PO3
79. Какой газ выделяется при взаимодействии разбавленной серной кислоты с железом?

1. H2
2. H2S                                
3. SO2                                
4. SO3
80. Химическое понятие «моль» показывает:

1. количество вещества              

2. число атомов вещества          
3. число молекул вещества
4. молекулярную массу вещества

81. Многие химические элементы образуют несколько простых веществ, обладающих различными свойствами. Это явление называют:

1. многомерностью    
2. полиморфизмом               
3. гомологией         
4. аллотропией

82. Химические соединения постоянного состава называют:

1. веществами
2. бертоллидами                     
3. дальтонидами                     
4. корпускулидами

83. Ковалентная связь осуществляется за счет:

1. двух общих электронов, или электронной пары        
2. электронных облаков                        
3. валентных электронов
4. электростатических сил притяжения
84. Какой цвет приобретает лакмус в водной среде карбоната калия?

1. синий    
2. красный                   
3. зеленый            
4. бесцветный

85. Раствор нитрата калия в воде, в присутствии фенолфталеина становится:

1. бесцветным 
2. синим                          
3. малиновым         
4. розовым

86. Раствор сульфата аммония в воде, окрасится лакмусом в:

1. красный цвет
2. синий цвет                     
3. фиолетовый цвет           
4. останется бесцветным

87. Мельчащей химически неделимой частицей вещества является:

1. атом   
2. молекула                       
3. ион                        
4. химический элемент

88. Количество вещества – это:

1. порция вещества, измеренная в молях                                
2. число структурных частиц, равное 6 ( 1023
3. масса вещества                                
4. навеска вещества

89. Физический смысл порядкового номера химического элемента в том, что он определяет:

1. число протонов в ядре атома 
2. положение элемента в периодической системе                               
3. число энергетических уровней                                
4. число нейтронов в атоме

90. Физический смысл номера периода в периодической системе состоит в том, что:

1. число электронных уровней в атомах равно номеру периода                
2. он определяет сходные физико-химические свойства элементов данного периода
3. металлические свойства слева направо ослабевают
4. свойства элементов периодически повторяются

91. Металлические свойства химических элементов с точки зрения химии обусловлены:

1. способностью атома отдавать электроны                                
2. способностью реагировать с неметаллами
3. величиной электроотрицательности                                
4. строением кристаллической решетки

92. У химических элементов главных подгрупп с увеличением атомного номера усиливаются:

1. металлические свойства                
2. неметаллические свойства
3. химическая активность                  
4. растворимость в воде

93. У химических элементов в пределах периода слева направо усиливаются:

1. окислительные свойства                

2. металлический блеск                      
3. электропроводность
4. относительная плотность

94. Химическую связь между ионами называют:

1. ионной 
2. анионкатионной                            
3. ионизированной                                        
4. водородной

